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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 

 

 

Verzasca SA: per quale motivo il CdA si rifiuta di comunicare l’ammontare delle 

retribuzioni dei propri membri? 
 

 
Nel corso dello scorso anno abbiamo chiesto al direttore della Verzasca SA, signor Papina, a quanto 

ammontano le retribuzioni annue dei membri del CdA. Dopo alcuni scambi di e-mail, il signor Papina ci 

ha comunicato che il CdA si rifiutava di comunicare tale informazione: “sarebbe compito degli azionisti 
(Città di Lugano e Canton Ticino) se lo ritenessero opportuno comunicare tale informazione.” 

 
Da : Info@verzasca-sa.ch 

Data : 04/10/2021 - 14:41 (OE) 

A : matteo.pronzini@bluewin.ch 

Cc : michele.foletti@lugano.ch 

Oggetto : R: R: Richiesta informazione 

 

Egregio Signor Pronzini, 

durante la sua ultima riunione il Consiglio d'amministrazione si è chinato sulla sua richiesta d'informazioni in merito 

alla remunerazione dei membri del Consiglio. 

Tenuto conto che gli amministratori sono nominati dall'Assemblea generale degli azionisti, il Consiglio ritiene che 

spetti di principio a loro, qualora lo riterranno opportuno, dare le informazioni da lei richieste. 

La prego quindi di rivolgersi alla Città di Lugano, risp. al Canton Ticino, azionisti della Verzasca SA. 

A disposizione per maggiori informazioni colgo l'occasione per porgerle cordiali saluti. 

A. Papina 

Andrea Papina 

Direttore 

 
Una risposta che viene meno al principio della trasparenza che dovrebbe contraddistinguere gli 

amministratori delle proprietà pubbliche. Ma tant’è… 

 
Di conseguenza con la presente interrogazione chiediamo al Consiglio di Stato: 

1. Ritiene opportuno comunicare l’ammontare delle retribuzioni dei singoli membri del CdS della 

Verzasca SA? 

2. Se no, per quale motivo? 

3. Se sì, si chiede di comunicare per ogni membro del CdA a quanto ammontata la retribuzione (più 
eventuali spese o altro) per l’anno 2020 e 2021? 

 

 
Per MPS-POP-Indipendenti 

Matteo Pronzini 

Arigoni Zürcher - Lepori Sergi 
 


